



红十字博爱募捐服务站成立暨募捐活动启动仪式



副市长、市红十字会会长刘东慰问困难群众

关注民生 弘扬博爱

让红十字精神之花开遍绿城

本报记者 梁晓 通讯员 梅喜光 文/图

“博爱救助” 为弱势群体送去温暖

“的士一元捐”只是郑州市红十字会开展救助活动的一个缩影。

近年来,市红十字会以改善最易受损害群体的生活境况为目标,通过开展博爱系列救助活动,搭建爱心平台,积极对农村贫困户、城镇下岗职工、大病患者、贫困学生等弱势群体进行救助,把党和政府的关怀、社会各界的温暖送到困难群众手中。

在中国红十字会诞辰100周年之际,郑州市红十字会根据中国红十字会总会要求,精心组织和安排了一系列的纪念活动,“百年红会博爱送光明”是重要的系列活动之一。此次活动旨在改善最易受损害群体的生活境况,为全市部分孤寡老人、特困职工、荣残军人、获市级以上劳动模范荣誉称号的白内障患者全免费实施手术,帮助他们重见光明。活动期间,郑州市红十字会共接到报名咨询电话700余个,符合救助条件和手术条件的56名患者在郑州市红十字会的资助下全部完成手术,视力均恢复良好。在这56名患者中,特困职工43名,劳动模范11名,荣残军人、残疾人2名。

脑瘫患儿是一群特殊的弱势群体。在我省脑瘫发病率达到了千分之六,且有许多贫困家庭患儿因无力承担高额的治疗费用,延误了最佳的治疗时机,甚至放弃治疗。在2007年“六一”儿童节期间,郑州市红十字会联合中泰脑科医院开展了“脑瘫患儿博爱救助活动”,对贫困家庭的脑瘫患儿进行救助,为10名贫困家庭的脑瘫患儿,每人免手术费、住院费、检查费共计6000元。

为履行红十字会人道救助的职能,服务于郑州市的跨越式发展,营造和谐的社会氛围,让春节期间仍在建筑工地挥洒汗水的农民工兄弟度过一个健康、欢乐、祥和的春节,郑州市红十字会组织团体会员单位中的十多家医疗机构于2007年2月1日~7日,开展了为期一周的“关爱农民工,博爱健康周”活动。活动期间,郑州市红十字会为七个建筑工地的2000余名农民工兄弟送去了500公斤优质水饺和60余包御寒衣物;同时,来自郑州市第一人民医院、第三人民医院、第五人民医院、第九人民医院及河南省职业病防治研究所、金水区人民医院等团体会员单位的100余名医务人员,为农民工兄弟提供免费健康体检、医疗咨询、卫生防病知识宣传等服务。

大爱无疆,关爱无限。郑州市红十字会的博爱系列活动,让绿城处处洋溢着爱的温暖。

“博爱送光明”活动,成为市红十字会博爱系列救助活动中开展最早、持续时间最长的博爱救助活动,先后共为近500多名白内障患者提供了超过36万余元的手术治疗费用,使他们重见光明。

“博爱送万家”活动,作为红十字会的品牌救助活动,每年都为弱势群体送去红十字会的温暖。近年来,市红十字会“博爱送万家活动”累计发放救助物资价值人民币50余万元。

“博爱助行”活动,是市红十字会针对我市贫困残疾患者而开展的一项救助活动。活动与残疾人联合会共同开展,累计为100多名贫困肢残患者免费安装了假肢,让他们重新站立起来,开展新的生活。

“博爱助听”活动,是郑州市红十字会与市残疾人联合会共同开展的针对贫困聋儿的专项救助活动。活动通过减免(聋哑学校)学费、提供助听器等形式为数十名贫困聋儿提供了救助,让众多贫困聋儿听到了爱的声音。

另外,郑州市红十字会还与郑州神源泌尿外科医院和华山医院等共同设立了“神源博爱救助基金”、“女性医疗救助基金”等专项救助基金,对贫困脊柱裂患者等实施救助,先后共为100余名贫困患者提供了救助。

为了募集更多资金,使更多的贫困群众得到救助,2009年5月,郑州市红十字会本着“服务前移,深入基层”的工作方针,在郑州市工商联合服装业商会和银基商贸城内设立了“博爱募捐服务站”。郑州市红十字会副会长张春香说:“今后,还将在各个商场、学校、机关、社区设立更多的募捐服务站,以方便更多的爱心企业和市民奉献爱心。”



市红十字会慰问救助白血病患者



市红十字会开展教师节爱心送光明活动



“的士一元捐”向被害出租车司机发放救助金



“博爱送万家”活动中困难群众领取救助物资

关注青少年大病患者 我们在行动

2009年9月17日早晨,绿城上空飘起蒙蒙细雨,寒风让广大市民感到丝丝凉意,但家住二七区二道街168号院、今年16岁的白血病患者武婵疏却感受到浓浓暖意。郑州市红十字会的领导为她送来了1000元钱、月饼和水果等慰问品。

今年年初,武婵疏被确诊为白血病,父亲抵押房产为她做了骨髓移植手术。目前,一家三口住在租来的房子里,过着节衣缩食的生活。“现在我和她妈在一所学校的食堂工作,每个月有3000多元收入,但是,女儿每月的医药费高达几千元,再加上每月的房租和银行贷款,日子过得紧巴巴。不过看到女儿病情越来越稳定,我们还是很欣慰。”武婵疏的父亲武中元告诉记者。“医生告诉我,再观察几天我就可以回学校上课了。”一想到即将返回校园,武婵疏脸上露出了甜蜜的笑容。

据了解,针对青少年大病患者不断增多,多数患者无力支付高额医疗费用的情况。市红十字会于2005年11月27日,成立了“青少年大病救助基金”,对白血病等大病患者进行救助。截至目前,“基金”共募集救助金99.8万元,

共救助贫困青少年大病患者92人(次)。目前“基金”剩余资金4.17万元。

为了便于资金管理、监督,市红十字会专门成立了“基金”管理委员会,并制定“基金”管理办法,为“基金”设立专项科目,进行专项管理,专款专用。市红十字会副会长张春香告诉记者,为了增强“基金”的透明度,“基金”管理委员会将定期在媒体和红十字会网站上公布资金使用情况,自觉接受监督。

由于“青少年大病救助基金”的资金来源单是依靠社会捐助,只能做到有钱了就帮一点。我市一名青少年大病患者邢继文,患尿毒症多年,虽得到市红十字会“青少年大病救助基金”的多次救助,但每次也只能得到5000元钱救助,解决不了根本问题。2005年起,郑州市不少中小学校,如郑州回民中学、郑州102中学、郑州科技学院(经贸系)、郑州信息技术学校、二七区刘楼小学等学校,相继建立了“校园爱心基金”,用于救助本校家庭贫困或遭遇重大变故的学生。这些基金一般由学校团委或大队部负责日常管理和运作。据了解,这些校园基金的资金来源主要有两种:一是师生在校园里外组织义卖、义演等活动筹钱,另一种则是接受爱心捐赠得到的善款。支出主要分为两部分,一部分是用于资助患大病的学生,另一部分用于长期资助家庭贫困的学生。“义演、义卖筹到的钱不多,且不稳定,组织学生捐款

爱心架起“生命之桥”

生命是脆弱的,因为她稍纵即逝;生命又是坚强的,因为那是用无数爱心奏响的乐章。为了挽救白血病患者们的生命,郑州市红十字会工作人员辛勤工作,广大志愿者无私奉献,谱写出一首首激动人心的生命赞歌!

从6年前的“新生事物”,到成长为商都郑州的一个社会公益品牌,造血干细胞捐献汇聚了众多志愿者的大爱精神,凝聚了广大红十字工作者和志愿者的努力和奉献……

从2003年9月,新郑市教师刘新伟作为全市首位志愿者捐献造血干细胞,到2009年11月,郑州市28岁的女大学生村官王雪为广东一名白血病患者捐献造血干细胞,郑州市造血干细胞捐献工作走过了一条不平凡的发展之路……从实现“零”的突破到走在全国前列。捐献人数达到全省捐献者总数45%,占全国捐献者总数1/24,位居全国计划单列市、省会城市和直辖市之首。

为了保证捐献工作的顺利开展,郑州市红十字会在全省率先成立了“造血干细胞捐献工作站”,安排专人负责捐献工作,并配备了独立的办公用房和专用车辆。一边做好志愿者招募工作,一边开展入库回访和慰问工作,并通过发布热线电话、信箱、网址和短信平台,与志愿者有效联系互动,为卓有成效地开展捐献工作打下了良好的基础。

正如副市长、市红十字会会长刘东所说:“我市已连续5年荣获全国无偿献血先进城市称号,如今造血干细胞捐献工作又走在全国前列,这充分说明我市广大人民群众素质的提高,体现了我市精神文明建设成果,成为文明郑州、博爱郑州的又一有力佐证。”

“郑州市的造血干细胞捐献工作,取得了优异的成绩,创造了好的经验,他们开展的‘三到服务’(即:宣传动员到家、看望慰问到家、跟踪服务到家)效果很好,可以在全国推广。”在郑州市实现造血干细胞捐献50例捐献新闻发布会上,中华骨髓库管理中心主任洪俊岭由衷地赞叹。



志愿者正在捐献造血干细胞

又担心给家长们增加负担,引起非议。”郑州市某中学老师说:“资金来源成了基金发展最大的绊脚石。”

张春香告诉记者,社会捐款非常有限,对于众多等待救助的青少年大病患者来说,可以说是杯水车薪。我们能做的就是呼吁更多的爱心企业和个人向“基金”捐款,并号召广大市民积极加入“大病救助基金”专业志愿者队伍(募捐志愿者队伍),为募集救助资金贡献自己的力量。另外,我们还与医疗单位联合,共同实施救助。如:与神源泌尿外科医院合作,由医院捐款,建立“神源博爱救助基金”,作为“大病救助基金”的一个子项目、子基金,对符合条件的患者实施救助。



募捐呼吁书

当我们享受着社会的安宁和家庭的幸福时,在我们的身边,还有许多同胞因为这样那样的原因遭遇种种不幸,生活在贫困之中。他们中,有的缺衣,有的缺粮,有的因没钱看病而在痛苦之中煎熬……

郑州市红十字会计划在2010年1月,开展“红十字博爱送万家”活动,弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,倡导扶危济贫的传统美德,为弱势群体送去关爱。

生命因奉献而美丽,社会因关爱而和谐。

郑州市红十字会呼吁社会各界,伸出援手,奉献爱心,积极捐款捐物(新棉衣、棉被),帮助贫困家庭,使他们度过一个欢乐祥和的新春佳节。

郑州市红十字会承诺:所有捐赠款物,将尊重捐赠者意愿,按照“公开、公平、公正”的原则,发放到最需要救助的群众手中。所有接收捐赠的情况将及时在市红十字会网站上向社会公布,接受社会监督。



“神源博爱救助基金”救助贫困患者

郑州市红十字会捐赠电话和账号

捐赠电话:(0371)67170099
户名:郑州市红十字会
开户行:建行桐南支行
账号:41001523024050001554